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Magyar választások.
Brassó, jan. 19.

Végre magunk közt fogunk vá
lasztani ! Országos képviselő, vagy tör
vényhatósági tagok választása meg 
nem eshetik szászok és oláhok nélkül, 
sőt jóformán csakis általuk történhe
tik. Egyszer egy évben azonban egész 
entre nous vagyunk s akkor hajrá vá
lasztás, hajrá korteskedés 1 Olyan jól
esik ilyenkor a szivünknek, hogy az 
egymás iránt való bizalmat vagy bizal
matlanságot kifejezhetjük s ügyeinket 
a „mi“ választottjainkra bizhatjuk. 
Ilyenkor emelkedik csak a polgári ön
érzet, ilyenkor érezzük csak igazán, 
hogy mi is létezünk s a nagy népára
datban a magunk ügyes-bajos dolgát 
magunk intézhetjük.

Lám, milyen jó volt az Intéző Bi
zottság uj rendje: alkalmunk nyílt egy 
kis választási akczióra. Magyar ember 
természete, hogy szeret egy kicsit pár- 
toskodni, egy kicsit korteskedni, egy 
kicsit választani. Még a királyválasztó

jogot is milyen nehezen adta ki a ke
zéből !

Azóta, hogy az Intéző Bizottság 
megválasztotta elnökét, egyik alelnö- 
két s uj tagjait, a szó szoros értelmé
ben vett magyar választás nem volt 
Brassóban. Vasárnap azonban lesz. 
Választanak a „Brassói Magyar Pol
gári Kör“ és a „Brassói Magyar Ka- 

i szinó“. Itt is, ott is tisztviselőket, vá
lasztmányi tagokat, s amott még tisz
teletbeli tagokat is. Ezekhez a válasz
tásokhoz volna egy-két megjegyzésünk, 
amolyan korteskedés-féle, amint azt a 
dolog természete hozza magával. Mi 
jó konzervatív hangulatban a status 
quo elvét szeretnénk érvényre juttatni. 
A személyek maradjanak, akik voltak, 
elnöktől lefelé, kivéve, ak'knek lemon
dása miatt kell újakat választani. A 
kisorsolás ne zavarja meg a választó 
polgárok idegeit: válasszák meg újra, 
egyértelmüleg azokat, akik eddig is 
tagjai voltak a választmánynak, vagy 
a tisztikarnak.

Ez ugyan kicsit eltérő a jó ősi

szokástól, de egy előnye mégis van a 
régi felett, hogy tudniillik sokkal szebb 
és megnyugtatóbb. Ha a kisorsoltak- 
ból egyiket vagy másikat kihagyják, 
ez mindig hagy valami nyomot maga 
után, talán szégyent, talán keserűséget, 
sőt talán haragot is, hát minek ront
suk meg ilyen mellőzéssel a mi szent 
békénket ? Lám, a szászok, egész a 
legutolsó időkig, mig a zöldek el nem 
rontották a rendet, mindig ilyen mó
don választottak. A kiket a sors ki
hagyott a választmányból, a szavazás 
újra visszahelyezett. A szivek békéjét, 
a munka zavartalanságát ez mindig 
biztosította. Mikor aztán egyszer a zöl
dek akcziója miatt nem úgy lett a do
log, a mint a múltban volt, rögtön 
megindult a háborúság. Vájjon javára 
vált ez a szászoknak ? Nem, ők tudják 
ezt a legjobban, de nekünk kell tanul
nunk belőle, hiszen a más kárán tanul 
az ember 1

íme, igy korteskedünk mi válasz
tások előtt azzal, hogy arra kérjük 
polgártársainkat, ezúttal kivételesen ne

A „Brassói upor tarczája
Csángó népmese.

(Mesélte: Fejér György, Pürkereczen, je
gyezte; Horger Antal.)

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.
(Vége.)

A szegény legényt felvitte a vasfejü 
farkas az üö tanyájára. Vuot neki kilenccász 
darab juha és tette üöt juhásznak kilenc esz- 
tendüöre, hogy nem tartotta be fogadását. 
De az a három szelindek kutya nem maratt 
el tőle, mind késérték üőt. A vasfejü 
farkasnak még iélt az üő annya az üő 
barlangjokon. Monta a újának, mér vitte ászt 
az embert az üő tanyájokra. Még a úja el- 
monta, hogy ne mijen fogadást szerzett vélle 
s nem teljesítette. Nohát, aszonygya, bocsázsd 
ki a juhokval és ott elszaggathatod. Aszonta 
a vasiejü farkas: Hogy bátorkodnám ? három 
kutyájo van, nagyobbak mint ién, azok 
megesznek engemét. — No ha másképpen 
nem mersz hozzáfogni, nyúzzál mek kilencz 
berbécset, vidd bé ebbe a barlangba, mejön 
vágynak három vaskapuk, hidd bé a kutyá- 
kot, hogy egyenek ott, akkor zárd le üőköt, 
mek künn a pusztán csálhac vele, a mit 
akarsz.

Úgy is cselekedett a vasfejü farkas, 
akkor kiment a pusztára a legényhez. Fel
kértté, hogy miféle halált kíván most, hogy 
nem bírta fogadását teljesitteni. Akkor a le
gény asztmonta: Nem bánom, csáj mit 
akarsz velem, csak hágjak fel erre a fügefára. 
Van nekem három nótám és kilenc kijátá- 
som, akkor csináj velem, mit akarsz. No ak
kor üő eliénekelt eggy nótát s rikojtotta a 
kutyákot. Eggyet hivott Audznak, eggyet 
Riguónak, eggyet Kopacnak.

A kutyák hallották a barlangban s ászt 
monta Audz: Vigyázz, mert a mi gazdánk
nak vége van. Megint iénekelt másoccor es, 
mégest rikojtotta : Audz 1 Riguó 1 Kopac 1 
Harmadik nótát es elfutta és újra rikojtotta a 
kutyákot. Akkor leszakítottak a vaskapukot 
és odarohantak hezza. Monták: Mit poron- 
csolsz kedves gazdánk í — Lássátok, szere
tett kutyájim, ez a vasiejü farkas az ién iéle- 
temből ki akar pusztítani, csájatok vele a 
mit akartok. Akkor az Audz mégragafta a 
vasfejü farkast, odadopta a Riguónak, a Riguó 
meg a Kopachoz lökte. A Kopac úgy el
nyelte, mint ha sose lett vóna. Üő még le
szállóit a fáról. Nem vuót más, csak a há
rom kutya s üő s a juhok. Visszafordította 
3 elüszte a vasfejü farkas barlangjáig. Meg- 
gyujtotta a barlangot, még e 1 i é g e 11 e 
a vasiejü farkasnak az annyát benne.

Akkor eljött eggy forgósziél, még a hammát 
es elvitte, ö meg elhajtotta a juhokot ha
zájába.

Esve hazajért az üő apjának a házához 
az udvarba. Az apja nem gondolhatta, hoty 
ki hajcsa azokot a juhokot az üő házához. 
Örvendett, hogy az üő fija megint eggy 
naty sereg juhokval hazajérkézött, az isten 
méksegitette. Mire a fiju bément vóna a 
házba, a három kutya odaállott az ablakhoz 
és asztmonták neki: Szeretett gazdánk, mi
nekutána mi el vóltunk átkozva a mi anyánk 
méhétől fogva, hogy addig meg ne szaba- 
dujjunk a kutyabüőrtől, valameddig eggy ke
resztyén embert meg nem mentünk a hálái
tól, meg az a keresztyén ember nekünk hár
munknak eggy vágásra a nyakunkot el nem 
vágja, hát azér szeretett gazdánk hónap hat 
órakor hármon ety széjbe az ajtuó előtt ál
lunk, hogy eggy vágásra elvágjad a fejünk.

De a szegény legény busult, hogy az 
üő szeretett kutyájit hogy bírja elpusztittani, 
a kik üőt megmentették. De a kutyák ászt 
monták, ha nem teszi meg, hát vége életi
nek. Szegény fejének nem vót kargya, kése, 
a mivel eggy vagasra levágja a nyakikot. 
Elutazott a biruóhoz, kérte szüveskeggyék 
vaty kést, vaty kardot, mert nö hogy van 
neki a sorsa. A bíró bévezette ety házlo, 
ott voltak télakasztva kardok, kések. Váló*
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korteskedjenek. A személyek maradja
nak, az ügyeket pedig segítse az idő 
és munka még messzebbre, mint a 
mennyire eddig is haladtak. Kaszinónk 
virágzása és polgári körünk ereje két 
olyan hatalom, melytől magyarságunk 
ereje és jövője függ. Erőltetett válasz
tási machinatiók könnyen megronthat 
ják a szép kilátásokat.

Belföld.

Brassó, jan. 19.
4 képviselóház szerdán és csütörtökön 

nem tartott ülést s igy a legközelebbi ülés 
pénteken lesz. N?pirenden névszerinti szava
zások, a kvóta ügyében történt királyi dön
tés tárgyalása és végül az elnökválasztás 
napjának megállapítása lesz.

Gróf Károlyi Ferenczért, a Londonban 
tragikus halállal kimultért, ma a fővárosban 
engesztelő szent mise volt.

A budapesti törvényszék egyik vizsgáló 
bírája letartóztatta Lobi Kálmán és Lobi 
Zsigmond kézmüáru kereskedőket, mert ha
mis bukást követtek el.

Krivány Jánost, a hírhedt sikkasztót 
talán holnap viszik Aradra Bécsből, a hol 
hamis név használatáért 14 napra el volt 
zárva.

Triff Aurél IV. éves gör. kel. theolo- 
gus, a ki izgatásért félesztendei büntetését 
üli most azokért a czikkekért, melyeknek 
szerzője az ő tanára Mangra Vazul, egy ér
dekes röpiraton dolgozik, a melyben leírja 
az oláh túlzók gyalázatos üzelmét és lerántja 
róluk a leplet.

A debreczeni kollégium igazgatója dr. 
Kovács Sándor súlyos betegsége miatt le
mondott igazgatói tisztjéről.

Az alpári zendülés ügyében összesen 
89 tanú van beidézve Kecskemétre.

Külföld.
Brassó, jan. 19.

Az osztrák reichsrath tekintettel az 
obstrukezióra, kettős ülést fog tartani.

gattak ott s eggy rozsdás leszökött a szeg
ről a fuÖdre. Ö ászt hazavitte még mékfente, 
de üő akkor éjcaka még álmodni sem bírt 
bujában. Reggel, mikor kivirradott, ment ki 
a kardval, a három kutya az ajtuóba állott. 
Csak rániésztek, mintha méksirattak vóna 
üőt. Mékfordittya haccorig a kardot a kezin, 
meg akkor lecsapja a nyakikra úgy, hogy a 
háromnak háromfelé esett a feje. A három 
kutyabüőrből elébujt három kirájfiju. Letér
deltek elibe, köszönték az üő juó cseleke- 
detit, hogy megmentette üőket a kutyabüőr- 
tÓl, köszönték minden jóságát, még elván- 
dorlottak onnat.

No most vót a szegény legénynek juh 
élég, pénz elég, az isten megáldotta minden
vei. Miég elmentek a menyasszony után, el- 
hoszták asztot is nagy vigon, oj naccerü bált 
építettek, mej keresztül halcott heted hét 
országon, miég az Óperenciás tengeren és 
túl. Tál, tányér eliég vót, cipó, leves kevés 
vót, istenes embér vót, ki ety falást kapott 
vót. Cinege cubók, nyírfa horog, havat et
tek, vizet ittak, jegét haraptak. Tizenöt font 
piszok, mocsok, csak úgy laktak. Maratt be- 
iüőUe kiét darab, mint a kajakom*

A porosz Ferencz császár gránátos ez
red tiszti küldöttsége szerdán este érkezett 
meg Bécsbe. A tisztek Schwarzkoppen ezre
des vezetése alatt, mint a király vendégei a 
Hotburgba szálltak.

Miksa szász herczeg, aki a hermelint 
fölcserélte a papi talárral, Drezdában influen
zában megbetegedett.

Faure Félix, a franczia köztársaság el
nöke, egy szépen kállitott gőzhajót ajándé
kozott Níkita montenegrói fejedelemnek.

Alexandrovics Feodor nagyherczegnek, 
Mihajlovics Sándor nagyherczeg- fiának ke
resztelőjén mint keresztszülők a czár és anya- 
czárné jelentek meg.

A Dreyfus-pör revíziója ügyében feb
ruár 15-dike előtt fognak dönteni.

Egy francziaországi lap szerint Fran- 
cziaországban egyre szaporodnak a Német
országgal való szövetségnek hívei.

Az angol tengernagyi hivatal elrendel
te, hogy a tervbe vett két czirkáló hajó 
helyett négy első osztályú czirkálóhajó és 
négy csatahajó a leggyorsabban elkészít
tessék.

Gazdasági előadások Hétfaluban,

Brassó, jan. 19.
Lapunk tegnapi számában jeleztük már 

röviden, hogy a múlt vasárnap bevégződött 
azon gazdasági előadások sorozata, a melyet 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter erkölcsi 
és anyagi támogatásával az «Erdélyi Gaz
dasági Egyesület» Hétfaluban ingyenesen 
rendezett.

Ezen előadások a következő sorrend
ben tartattak meg:

Január hó 7-én, szombaton d. u. 3—5 
óráig Bácsfaluban Csérer Lajos áll. növény- 
ter. szaktanár: A gazdasági növénytermelés 
köréből. Sebestyén Arthur gy. főfelügyelő : 
A műtrágyázásról.

Január hó 8-án, vasárnap d. e. 10—12 
óráig Türkösön Hreblay Emil áll. állatteny. 
felügyelő : A barom tenyésztés fontosságá
ról (I. rész) Dr. Papp lózsef kolozsvári ügy
véd : A kisgazdákat érdeklő törvényeinkről. 
(I. rész.)

Január hó 8-án, vasárnap d. u. 3—5 
óráig Hosszufaluban Hreblay Emil áll. állat
teny. felügyelő : A baromfitenyésztés fontos
ságáról (II. rész). Dr. Papp József kolozsvári 
ügyvéd: A kisgazdákat érdeklő törvénye
inkről. (II. rész.)

Január hó 9-én, hétfőn d. u. 3—5 óráig 
Pürkereczen Hreblay Emil áll állatteny. fel
ügyelő : A baromfitenyésztés fontosságáról. 
(III. rész.) Dr. Papp József kolozsvári ügy
véd : A kisgazdákat érdeklő törvényeinkről. 
(III. rész.)

Január hó 14-én, szombaton d. u. 3—5 
óráig Zajzonban Sánek András hosszufalusi 
szolgabiró : Az erdőtörvényről; az állategész
ségügy rendezéséről és végül a közutakról 
és vámokról szóló törvényekről. Résznek 
Mihály áll. gazd. szaktanító : A trágyáról, 
annak kezeléséről és a trágyázásról.

Január hó 15-én, vasárnap d. u. 2—4 
óráig Tatrangon Sánek András hosszufalusi 
szolgabiró : Az erdőtörvényről. Résznek Mi
hály áll. gazd. szaktanító: A talajmivelésről 
és a mivelő eszközökről.

Január hó 16-án, hétfőn d. u. 3—5 
óráig Csernátfaluban Karácsonyi Sándor m. 
kir. főerdész: A hétfalusi kopár területek 
beerdősitésérő). Sánek András hosszufalusi 
szolgabiró: Az ’erdőtörvényről tartott elő
adhat.

Az előadások alkalmával, azok meg
kezdése előtt, mindegyik községben Sánek 
András szolgabiró tartott rövid bevezető 
beszédet a hallgatósághoz, kiemelvén, hogy 
ezeknek az előadásoknak, a melyeket az «Er
délyi Gazdasági Egyesület» által a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter rendeztett az a 
czélja, hogy a kisgazdákat a tudomány által 
megállapított újabb czélszerü mivelési módo
zatokkal és a-’ok gyakorlati alkalmazásával 
megismertesse és ezáltal képesítse a kezeik 
közt levő föld termőképességének okszerű 
mivelés által történő fokozására, másrészt 
ped'g kioktassa őket a vonatkozó törvények 
megmagyarázása által az életükben csaknem 
mindennap előforduló egyes esetekben kö
vetendő magatartásra és így lehetővé tenni 
azt, hogy minél kevesebben jöjjenek összeüt
közésbe a hatóságokkal; mert az ilyen ösz- 
szeütközéseknek nemcsak büntetés, hanem 
tetemes időveszteség is szokott a következ
ménye lenni, miután az illetők a tárgyalá
sokon való többszörös megjelenéssel néha 
napokat kénytelenek eltölteni, a mi a gaz
dára nem csekély hátramaradás.

Ezen bevezetés után az illető előadó 
ismertette tárgyát és fejtette ki azt, az 
előadás után pedig gazdasági füzeteket osz
tottak szét, a mi mindenütt nagy érdeklő
dést keltett, a legnagyobb mértékben azon
ban Pürkereczen, a hol az előadáson nagy 
számban megjelent román gazdák azt kiván- 
ták, hogy olyan gazdasági füzeteket is osz- 
szanak szét, a melyek román nyelven van
nak irva, a mire az «Erdélyi Gazdasági 
Egylet« jelenlevő derék titkára Tokay László 
kijelentette, hogy nagy sajnálatára jelenleg 
nincsenek ilyen füzetek román nyelven kész
letben, de gondoskodni fog, hogy azok ro
mán nyelven is szerkesztessenek és utóla
gosan küldeni fog azokból.

Mintegy 600 példányt osztottak szét a 
gazdasági füzetekből és ez a 600 példány 
elégtelennek bizonyult. A rendezőség nem 
számított ily nagy érdeklődésre és azért nem 
gondoskodott nagyobb készletről. Azt hisz- 
szük, hogy csalódása fölött csak örömet 
érez.

Meg kell dicsérnünk itt Sánek András szol
gabiró azon gondosságát, a melylyel az összes 
kiosztott müvekből egy-egy példányt az is
kolai könyvtárakba is elhelyezett.

Igen nagy érdeklődést keltett Hreblay 
Emil állattenyésztési felügyelő előadása, a ki 
Hétfaluban még a jelen év folyamán az ösz- 
szes baromfiállományt nemesíteni akarja az 
által, hogy a mint kilátásba helyezte, 5—6000 
drb. plymout kakast, pekingi kacsát és em- 
deni ludat szándékszik kieszközölni az «Er
délyi Gazdasági Egyesület» által a m. k. föld
mivelésügyi minnisztertől díjmentesen 
illetve cserébe a jelenlegi közönséges kaka
sokért. Már most is megérkezett a barom
fiak minden fajából egy-egy törzs (egy kakas 
és 2 tojó) a gödöllői telepről Sánek András 
szolgabiróhoz, a hol bárki megtekintheti.

A mint ezekből látható a gazdasági 
előadások a legszebb eredménynyel végződ
tek. Az a 300—400 főből álló hallgatóság, 
mely az egyes előadásokon jelen volt, bizo
nyosan soha sem felejti el azon tanuságos 
és élvezetes perceket, a melyeket ott töltött 
és hálával gondol azokra, a kik nekik ezeket 
megszerezték és különösen Tokaji Lászlóra 
az «Erdélyi Gazdasági Egyesület» titkárára 
a kinek fáradhatlan buzgósága képezte a 
vállalkozás erejét.

Lapunk is mint a brassómegyei ma
gyarság érdekeinek szószólója őszinte köszö
nettel adózik mind azoknak, a kik e neme a
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és gyakorlati eszmét megvalósítani segítet
ték. Azt hisszük, hogy a mint a hallgatóság 
meg volt elégedve az előadásokkal úgy az 
előadók illetve az előadások rendezői is meg
vannak elégedve az elért s'kerrel és az ösz
tönözni fogja őket arra, hogy jövőre talán 
még nagyobb szabású megvalósítását kezde
ményezzék szép eszméjüknek.

Ezen feltevésünkben megerősít bennün- 
/ két azon nyilatkozat is, a mely ezen elő

adásokról az Erdélyi Gazdasági Egyesület 
hivatalos közlönyében megjelent és a mely 
különösen kiemeli Sánek András szolgabiró 
buzgóságát, a melyet az előadások sikere ér
dekében kifejtett. A közlemény igy hangzik:

<A népszerű téli gazdasági előadások 
II. sorozata f. hó 7-én kezdődött meg a 
héttalusi csángók között s 8. és 9-én is foly- 
tattatott. Valóban rendkívüli megelégedésre 
szolgált azon nagyfokú érdeklődés, melylyel 
csángó kisgazdáink ezen előadásokat fogad
ták s azon magas intelligentia, melyet kis
gazdáink körében magasabb fokban talán se
hol sem találunk. Az előadásokról igen rész
letesen emlékeztek meg a «Brassói Lapok» 
is, meleghangon dicsérvén a földmiveíésügyi 
miniszter ur ő excellentiája áldozatkészségét 
s egyletünket, ezen általuk is nagyon szük
ségesnek tartott előadások rendezéséért. Ed
dig előadtak Csérer Lajos gazdasági szak
tanár, Nyisztor Joáchim tanító, Hreblay Emil 
állattenyésztési felügyelü, dr. Papp József 
kolozsvári ügyvéd. Az előadások még e hó 
16-áig tartanak s igy azokról még meg fo
gunk emlékezni.

E helyen őszinte elismerést kell mon
danunk Sánek András hosszutalusi szolga- 
bírónak, ki az előadások rendezéséből ma
gának az oroszlánrészt választva, fáradságot 
nem ismerve buzgólkodott azok érdekében s 
jórészt neki köszönhető azok eddigi szép 
eredménye is. Sok ilyen szolgabirót bérezés 
kis hazánknak s a kormány jó czélu in
tézményei mindenütt sikert fognak aratni.

Közleményünket nem végezhetjük mél
tóbban mint azon óhajjal: A viszonlátásra a 
jövő télen!

Betegsegélyző- és temetkezési 
pénztár,

Brassó, jan. 19.
Az első brassói betegsegélyző- és te

metkezési pénztár a legközelebbi napokban 
tartja évi rendes közgyűlését. Ezen közgyű
lés elé úgy a választmány, mint a felügyelő 
bizottság jelentést terjeszt.

Az alábbiakban közöljük mindkét je
lentést.

a.) A választmány jelentése.
Az első brassói betegsegélyző- és te

metkezési pénztár választmánya akkor, a 
midőn az elmúlt egyleti évről (1898) jelen
tését megteszi, az 5-ik egyleti évről számol 
be szabályszerüleg.

A bevételekről és kiadásokról, vala
mint a betegségekről és halálozásokról, az 
évi jelentéshez csatolt táblázatok adnak fel
világosítást.

Köszönetét fejezi ki a választmány 
jelentésében tíirthelmer Frigyes elnöknek, a 
ki az egylet ügyeit mindig a kellő tapintat
tal és részrebajlatlanul vezette. Ép oly kö
szönettel adózott a választmány az elnök
helyettesnek, a ki az elnököt ügybuzgón 
támogatta. Dicsérettel emlékszik meg az 
egylet első jegyzőjéről, a ki az egész éven 
át fáradhatatlanul működött az egylet érde
kében. Ép úgy a pénztárnokról, a ki az egy
let vagyonát lelkiismeretesen kezelte.

Végül a tagokhoz fordul a választmány 
és kéri azokat, hogy évi jelentését vegyék 
tudomásul. Egyúttal pedig arra buzdítja a 
tagokat, hogy működjenek az egylet érde
kében s hassanak oda, miszerint annak mi
nél több tagja legyen, mert csak is az eset
ben nyújthat több és több kedvezményt 
tagjainak.

b.) A felügyelő bizottság jelentése.
Az évi jelentéshez a felügyelő bizott

ság azon megjegyzést főzi, hzgy miután ő 
t. i. a felügyelő bizottság, az igazgatóság 
működését a lefolyt éven át mindig figye
lemmel kisérte; a pénztárnokot többször 
ellenőrizte és az év végén a könyvelést pon
tosan felülvizsgálta, örömmel teszi meg azon 
kijelentést, hogy az egyleti kezelés minden 
ágazatában mintaszerű volt és azért a vá
lasztmánynak fáradhatatlan és ügybuzgó mű
ködéséért teljes elismerésének és köszöne
tének ad kifejezést.

Az egylet elnökét és főpénztárosát 
külön is köszönet illeti, mert az ő érdemük 
»2» hogy az egylet mindinkább virágzik.

Tekintettel arra, hogy az évi jelentés 
az összes egyleti tagoknak megküldetett s a 
jelentés szerint a felügyelő bizottság mindent 
a legnagyobb rendben talált, azzal a javaslat
tal fejezi be jelentését a bizottság, hogy a 
közelebbről megtartandó közgyűlés adja meg 
az igazgatóságnak a múlt évre a felment
vényt és fejezze ki köszönetét jegyzőköny
vileg az igazgatóság sikeres működéséért.

c.) Vagyon-kimutatás.
A tagok folyó járulékai 6838 korona 

70 fillér. — Beiratási dijak 37 kor. 60 f. — 
Kamatok 36 kor. 56 f. — Különféle bevé
telek 43 kor. 54 t. — Áthozatal az 1897. 
évről 2171 kor. 20 f. Összesen 9127 kor. 60 f. 
— Kifizetett ápolási költségek 2553 kor. 76 
f. — Kiadások gyógyszerekre 779 kor. 22 f. 
— Temetkezési járulékok 300 kor. — Iro
dai szerek, lak., könyvek 378 kor. 96 f. — 
Fizetések és tiszteletdijak 2900 kor. 20 f. — 
Különféle kiadások 287 kor. 80 f. — Pénz
tári készlet 1898. decz. 31-én 1927 kor. 66 f. 
Összesen 9127 kor. 60 f. —

hírek.
Brassó, jan. 19.

— Országos tűzoltó-kongresszus Bras
sóban. Lapunk múlt hétfői számában emlí
tettük, hogy az »Országos Tüzoltó-szövet- 
ség< f. hó 15-én tartotta közgyűlését, amely
nek egyik főtárgya az idei országos tűzoltó- 
kongresszus előkészítése volt. A kongresszus 
ez év augusztus 19—23. napjain lesz Bras
sóban. A tűzoltókat a város és az itteni 
tűzoltóság fogja vendégül látni. A kongresz- 
szus első két napján tanácskozások és felol
vasások, a másik két napján tűzoltó verse
nyek és egyéb ünnepségek lesznek.

— Elmaradt mulatságok. Az itteni ka
tonai tudományos és kaszinó egylet által f. 
évi február hó i-ére és márczius n-ére kitű
zött mulatságok, közbejött akadályok miatt 
elmaradnak.

— VÍVÓ iskola. C h a p p o n Károly, 
okleveles vivómester, a ki a napokban érke
zett városunkba, az »Orient« szálló kister
mében vívó iskolát nyitott. Tanít kard- és 
vitőr-vivást magyar, olasz vagy franczia rend
szerben, magyar, német és román nyelvben, 
a vívó tag tetszése szerint. Egyes csoportok
nak, egyleteknek, testületeknek és a tanuló 
ifjúságnak mérsékelt díjban kedvezményt 
nyújt. Kívánságra úgy a vívóteremben, mint 
azon kívül külön órákat is ad. Beiratkozhatni

15. szám.

e hó bármely napján, a vívó-órák a nap bár
mely idejében választhatók.

— Zsebtolvajok a Búzasörön. Ezen 
czim alatt irtuk lapunk tegnapi számában, 
hogy kedden este 6 óra tájban egy urihölgy- 
nek 7 frtot tartalmazó pénztárczáját a zse
béből ellopták. Egyúttal arról is megemlé
keztünk, hogy a tetteseket fiatal 14—16 éves 
suhanezok személyében elfogták. A rendőr
ségnél tegnap megtartott kihallgatáson kide
rült, hogy a fiatal csemeték több rendbeli 
lopást követtek el.

—- Megfogott zsebmetsző. A múlt hé
ten Segesvár táján egy hírneves zsebmetsző 
került hurokra. Az érdekes eset a következő
képen történt: Zeibig J. nagyszebeni bank
igazgató a gyorsvonaton Brassóba utazott. 
A vonat, mint ez útvonalon rendesen, túl volt 
tömve utassal, úgy hogy még a kocsi átjá
róján is szinte egymás hátán álltak az em
berek. Zeibig bankigazgató is ott állt az 
egyik ablakra könyökölve, miközben észre
vette, hogy egy rendkívül előkelőén öltözött 
úri ember folyvást figyeli őt s oly módon 
viselkedik, mintha erőnek erejével ismerkedni 
akarna vele. Zeibigtől már egy alkalommal 
jelentékeny pénzt loptak el ezen az útvona
lon, azóta nagyon óvatosan tartózkodik az 
ismeretlen utitársaktól. És óvatossága ezúttal 
is helyénvalónak bizonyult, mert rövid idő 
múlva, mikor a vonaton az egyik állomás
nál hirtelen tolongás támadt: az előkelőén 
öltözött ur a bankigazgatóhoz férkőzött. E 
közben kalapját — mintegy véletlenül — 
Zeibig mellének nyomta, s egy pillanat alatt 
belenyúlva a bankigazgató zsebébe, kihúzta 
abból a pénztárczát, melyben 310 forint volt. 
De ezúttal póruljárt a rabló, mert alig volt 
kezében az erszény, a bankigazgató torkon 
ragadta és hangosan rákiáltott: — Gazem
ber, most megfogtalak! A tolvaj kétségbe
esetten védekezett, s csak nagy erőfeszítés
sel sikerült az utasoknak ártalmatlanná tenni 
a gonosztevőt, mert kézzel-lábbal védekezett. 
Az utasok vigyázva vitték a zsebmetszőt a 
segesvári állomásig, a hol rögtön átadták a 
rendőrségnek. Ott aztán kivallatták, s kitűnt, 
hogy Engel Márkusnak hívják, aradi szüle
tésű zsebmetsző, a ki már számtalanszor ült 
börtönben. Valószínűnek tartják, hogy ő volt 
az, a ki két és fél év előtt is meglopta Zei- 
bigot. A segesvári rendőrség azt hiszi, hogy 
e fogással veszedelmes és szervezett tolvaj - 
bandának jött a nyomára, mert alig múlik 
el nap, hogy a predeál-kolozsvári vasútvona
lon kisebb-nagyobb lopás ne történnék.

— Csőd. Csőd nyílt Lázár Árpád 
csik-rákosi lakos ellen a Csíkszeredái tör
vényszéknél. Csődbiztos Jerzsák János tör
vényszéki biró, tömeggondnok Csedő István, 
helyettese Nagy Sándor ügyvéd. A felszá
molási tárgyalás határnapja február 22.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, jan. 19. Az ellenzék bizalmi 

férfiai tegnap este 8 óráig tanácskoztak. Ma 
a tanácskozást tovább folytatják. Úgy hírlik, 
hogy a kormány kivánalmainak túlnyomó 
részét az ellenzék elfogadhatatlannak tekinti. 
Úgy a kiegyezésre mint a házszabály reví
zióra vonatkozólag a kormány nem a Széli 
Kálmán-féle feltételt terjesztette elő, hanem 
csakis oly javaslatot, a mely ahhoz kö
zel áll.

Az ellenzéki kiküldöttek legnehezebb 
feladata abban áll, hogy azon differencziát 
kiegyenlítsék, mely a nemzeti párt és a 
függetlenségi párt elvi álláspontja kö- 
Sött van,
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Juhtej eladás.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirlok juhá

szaiéban mintegy laO[) darab anyajuh fejése a 
jolyó évi idényre a ménesbirlok igazgatóságá
nál január hó üZ-éa megtartandó árverésen zárt 
Írásbeli ajánlati tárgyalás utján elfog adatni. írás
beli ajánlatoknak 10°|o bánatpénzzel ellátva jan. 
hó 22-en délelőtt 11 óráig kell alulírott igaz
gatósághoz beérkezni. '

A részletes árverési, illetve bérbeadási fel- । 
tételek venni szándékozóknak díjmentesen meg
küldetnek.

Fogaras, 1899. január hó 11-én.

Fogarasi m. kir. állami mónosbirtok igazgatóság.

Fiatal száraz bükfa
öle házhoz szállítva 8 frt 50 kr.

Ű-Brassó, Hosszú utcza 66.
Telephon szám 65.

Béldi Tivadar
kőbányai sörraktára.

Sz. 4(99

Faeladási hirdetmény.

Olcsón eladó
Koosl\

/1 vasalt bolt ajtó belső üveges ajtóval \

/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ Márvány lapok mosdóra satöbbi. \

Két üvegezet fénykép kirakat mely más 
tárgyaknak is kirakatul használható 

Asztalos műszerek gyalupad satöbbi

Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
______ tüköröb a legolcsóbb árakért_____

(54—•) Kapu utcza 48 sz. a.

Bácsfalu Brassó megyei község írásbeli ajánlat' verseny 
i utján eladja:

1 ., Az „A“ üzemosztály 114—119 osztagaiból (Ördögvölgy) 
üzemtervszerüleg kihasználható 5 évi fabozamát 8039 m3 becsült' 
jegenye (s közte némi luez) fenyőt és 4878 m3 becsült 
bükköt.

A fenyő kikiáltási ára m3-ként 80 kr. a bükké 30 kr.
2 ., Az „A ‘ üzemosztály 120—127 osztagaiból (Csörgővölgye 

üzemtervszerüleg kihasználandó 2303 m8 becsült jegenye (közt)i 
némi lucz) fenyő. Kikiáltási ár m3-ként 80 kr.

Zárt Írásbeli ajánlatok külön-külön 1. évi február 5-én d. 
u. 3 órako'- adandók be, melyekhez az 1 pont alattihoz 158 frt 
a 2. pont alattihoz 46 frt 80 kr. bánatpénz melléklendő f. évt 
február hó 5-ik napjának d. u. 2 órájáig nyújtandók be alat, 
irtt elöljárósághoz (u. p. Hosszufalu, Brassó megye).

Részletes felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál 
vagy a hosszufalusi m. kir. erdőgondnokságnál, hol a szerződési 
és árverezési feltételek is megtudhatók.

Bácsfalu, 1899. január 12-én.

Bálint András Damokos István
bíró. 58 (1 - 3) jegyző.

Főelárusito: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölö Részvény-Társaság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen ;

»a kávénak pörkölő rendszerüknél
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogye 
nemesítő módszernél szaporább, erő-

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos

sebb zamaté, kellemesebb izű és 
jobb kávét nyerünk.•
Kiemelendő még. miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, —- kapható: Hesshaimer J. L. & A., Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreiber), Forr Emil és Teutsch & Tartler uraknál, 1 ít 60 krtól 2 írt 80 krig kilogramonként 
565 (5 2a) ------ ■ | Tisztaságért teljes szavatosság. | ------
Szabadalmas módszerünk Belga, Üán, Franczia, Holland, Német, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatott és tért hódított.

| Főelárusito: Fiumei Hitelbank (Részveny-Társasag), Fiúméban.
Lapiulajdorosc k : Moór Gju^b és ^jattner B. Nyomatottá „BrassóiLapok“ nyomdájában. Nyomdatuiajdonosok.- TrattnerH. és társa


